
Ευκλείδης Β' Λυκείου 2003-2004

1. Να λύσετε στο σύνολο των πραγματικών αριθμών την εξίσωση
Ε : 9x2– 3x3   4y212y29 =55.

2. Έστω α, β θετικοί ακέραιοι με 1≤ β≤α. Θεωρούμε και τους αριθμούς 
Α= α2 β−α 

2
, Β= α2 βα 
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.

Να δειχτεί ότι: 

1) Ο αριθμός α2 β είναι άρρητος. 

2) Ο αριθμός Α είναι άρρητος με 0<Α<0,25. 

3) Ο αριθμός Β είναι άρρητος με δεκαδικό μέρος μεγαλύτερο του 0,75.

3. Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ πλευράς α και σημεία Δ, Ε και Ζ πάνω στις 

πλευρές ΒΓ, ΓΑ και ΑΒ αντίστοιχα, έτσι ώστε ΓΔ= α3 , Ε μέσον της ΓΑ και ΖΑ=
3α
3 .

Να βρεθεί η γωνία Δ Ε Ζ .

4. Δίνεται ορθογώνιο ΑΒΓΔ με ΒΓ<ΑΒ<2ΒΓ. Στις πλευρές ΑΒ, ΒΓ και ΓΔ παίρνουμε τα 
σημεία Μ, Ρ και Ν, αντίστοιχα, τέτοια ώστε ΜΒ=ΓΡ=ΔΝ=ΑΒ –ΒΓ.

1) Να βρεθεί η γωνία Ρ ΑΝ . 

2) Να αποδείξετε ότι Ν Μ Γ
π
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